北京市东城区2019-2020学年度第二学期高三综合练习（一）
                  数  学	                      2020.5
本试卷共4页，共150分。考试时长120分钟。考生务必将答案答在答题卡上，在试卷上作答无效。考试结束后，将答题卡一并交回。
第一部分（选择题  共40分）
一、选择题共10小题，每小题4分，共40分。在每小题列出的四个选项中，选出符合题目要求的一项。



(1) 已知集合，，那么




 (A)                  (B)                 (C)                 (D) 

(2) 函数的定义域为


(A)                                             (B)          


(C)                                    (D)  


(3) 已知，则 





(A)                        (B)                     (C)                       (D)



(4) 若双曲线的一条渐近线与直线平行，则的值为




(A)                        (B)                     (C)                       (D) 正（主）视图
侧（左）视图
俯视图

(5) 如图所示，某三棱锥的正（主）视图、俯视图、侧（左）视
图均为直角三角形，则该三棱锥的体积为

(A)	

(B)	

(C)                   

(D)	

(6) 已知，那么在下列不等式中，不成立的是


(A)                                             (B) 


(C)                                           (D)  










(7)在平面直角坐标系中，动点在单位圆上按逆时针方向作匀速圆周运动，每分钟转动一周. 若点的初始位置坐标为，则运动到分钟时，动点所处位置的坐标是  


 (A)	                                             (B) 	         


 (C) 	                                         (D)  



(8) 已知三角形，那么“”是“三角形为锐角三角形”的
 (A)充分而不必要条件	                                     (B)	必要而不充分条件
(C)充分必要条件	(D)既不充分也不必要条件	







(9) 设为坐标原点，点，动点在抛物线上，且位于第一象限，是线段的中点，则直线的斜率的范围为




(A)                    (B)                   (C)                  (D) 


[image: ](10) 假设存在两个物种，前者有充足的食物和生存空间，而后者仅以前者为食物,则我们称前者为被捕食者，后者为捕食者. 现在我们来研究捕食者与被捕食者之间理想状态下的数学模型. 假设捕食者的数量以表示，被捕食者的数量以表示.下图描述的是这两个物种随时间变化的数量关系，其中箭头方向为时间增加的方向.下列说法正确的是：
(A) 


若在时刻满足：，则；
(B) 

如果数量是先上升后下降的，那么的数量一定也是先上升后下降；
(C) 被捕食者数量与捕食者数量不会同时到达最大值或最小值；
(D) 被捕食者数量与捕食者数量总和达到最大值时，被捕食者的数量也会达到最大值.


第二部分（非选择题   共110分）
2、 填空题共5小题，每小题5分，共25分。




(11) 已知向量，若与共线，则实数   . 

(12) 在的展开式中常数项为   . (用数字作答) 



(13) 圆心在轴上，且与直线和都相切的圆的方程为___.







(14) 是等边三角形，点在边的延长线上，且，，则   ，   .

(15) 设函数 给出下列四个结论：
1 


对，，使得无解；
2 


对，，使得有两解；
3 


当时，，使得有解；
4 


当时，，使得有三解.
其中，所有正确结论的序号是  . 
注：本题给出的结论中，有多个符合题目要求。全部选对得5 分，不选或有错选得0分，其他得3 分。

三、解答题共6小题，共85分。解答应写出文字说明，演算步骤或证明过程。
(16)（本小题14分）







如图，在四棱锥中，面，底面为平行四边形，，，．


[image: ]（Ⅰ）求证：平面；

[bookmark: _GoBack]（Ⅱ）求二面角的余弦值的大小.






(17)（本小题14分）

已知函数，且满足     .

（Ⅰ）求函数的解析式及最小正周期；




（Ⅱ）若关于的方程在区间上有两个不同解，求实数的取值范围.







从①的最大值为，②的图象与直线的两个相邻交点的距离等于，③的图象过点这三个条件中选择一个，补充在上面问题中并作答.
注：如果选择多个条件分别解答，按第一个解答计分。









(18)（本小题14分）


中国北斗卫星导航系统是中国自行研制的全球卫星导航系统，预计2020年北斗全球系统建设将全面完成.下图是在室外开放的环境下，北斗二代和北斗三代定位模块，分别定位的个点位的横、纵坐标误差的值，其中“” 表示北斗二代定位模块的误差的值， “+”表示北斗三代定位模块的误差的值.（单位:米）


[image: ]（Ⅰ）从北斗二代定位的个点位中随机抽取一个，求此点横坐标误差的值大于米的概率；




（Ⅱ）从图中四个点位中随机选出两个，记为其中纵坐标误差的值小于的点位的个数,求的分布列和数学期望；
（Ⅲ）试比较北斗二代和北斗三代定位模块纵坐标误差的方差的大小.（结论不要求证明）







[bookmark: _Hlk33988410](19) （本小题14分）







已知椭圆，它的上，下顶点分别为，，左，右焦点分别为，，若四边形为正方形，且面积为.

（Ⅰ）求椭圆的标准方程； 




（Ⅱ）设存在斜率不为零且平行的两条直线，与椭圆分别交于点，且四边形是菱形，求出该菱形周长的最大值.






[bookmark: _Hlk33988432](20) （本小题15分）


已知函数().



（Ⅰ）若，求曲线在点处的切线方程；


（Ⅱ）若有两个极值点，求实数的取值范围；



[bookmark: _Hlk33472686][bookmark: _Hlk33472780]（Ⅲ）若，求在区间上的最小值.



(21)（本小题14分）





数列，对于给定的，记满足不等式：的构成的集合为.


（Ⅰ）若数列，写出集合；



（Ⅱ）如果均为相同的单元素集合，求证：数列为等差数列；



（III) 如果为单元素集合，那么数列还是等差数列吗？如果是等差数列，请给出证明；如果不是等差数列，请给出反例.


（考生务必将答案答在答题卡上，在试卷上作答无效）
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